

Posudek vedoucího diplomové práce

Téma: Návrh optimálního modelu výuky basketbalu v hodinách tělesné výchovy žáků staršího školního věku

Autor: Josef Růžička – Bi – TV

Vedoucí diplomové práce: PaedDr. Ladislav Pokorný

Autor diplomové práce si téma zvolil na základě svého dlouholetého zájmu o basketbal. Problém a hlavní cíl práce jsou vhodně formulovány až na závěr poslední věty, kde došlo k překlepu. Dílčí cíle způsobem formulace více připomínají úkoly práce.

Teoretická část je zpracována tak, aby korespondovala s potřebami práce. Je stručná, výstižná a srozumitelná. Vhodně je v ní využíváno citací odborné literatury. Škoda jen, že se autor opět nevyvaroval chyb a překlepů (interpunkce, prosezení – prosazení apod.). Ujednotit by bylo třeba též použití terminologie – dribling – driblink. Řazení systematiky basketbalu v pořadí herní činnosti jednotlivce, herní systémy a herní kombinace je taktéž diskutabilní.

Formulace pracovních hypotéz je po obsahové stránce dobrá, H5 by měla být z hlediska češtiny formulována jinak.

Za velmi podstatnou část práce považuji vytvoření souboru průpravných cvičení k rozvoji herních činností jednotlivce. Rovněž návrh modelu výuky basketbalu pro jedno pololetí školního roku s využitím těchto cvičení považuji za odpovídající potřebám výuky tělesné výchovy. Podobně vhodně je konstruováno i testové cvičení.

Vlastní výzkum autor realizoval ve dvou výzkumných skupinách. Celkový počet žáků a studentů považuji za dostatečný. Metodika výzkumu taktéž odpovídá potřebám práce. Zpracování výsledků výzkumu je provedeno vyčerpávajícím způsobem. U reflexe vyučujícího bych přivítal uvedení struktury řízeného rozhovoru či jiné metody, kterou autor informace od paní učitelky získával.

Diskuze je zpracována velmi podrobně a nemám k ní žádné připomínky. Závěry jsou věcné a logické, některé by bylo možno zestručnit. Práce je, především díky zpracovanému souboru průpravných cvičení, využitelná pro praxi začínajících učitelů.

Po obsahové i formální stránce diplomová práce splňuje požadavky na ni kladené. Proto ji doporučuji k obhajobě.

Hodnocení: velmi dobře

Otázka: S jakými konkrétními problémy se učitel – nebasketbalista při aplikaci vámi navrženého výukového modelu setkal?

V Brandýse nad Labem dne 17. 12. 2010

PaedDr. Ladislav Pokorný